

2022年  
10月18日  
星期二

农历壬寅年九月廿三

第75期(总第2652期)

本期8版

# 杨浦时报

YANGPU TIMES

充分发挥四大优势  
加快建设四高城区

沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



## 党的二十大

### 以更高昂士气更有力举措激活创新发展动力源,二十大代表谢坚钢: 杨浦要进一步打造人民城市“样板间”

10月16日上午10时,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。

上海市杨浦区委书记谢坚钢作为党代表,参加了中国共产党第二十次全国代表大会开幕会。谢坚钢说,习近平总书记所作的报告,以辉煌成就激荡人心,以伟大思想凝聚人心,以宏伟蓝图振奋人心,以真挚情怀温暖人心,发出了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的响亮号令,“现场聆听报告后,我倍感激动、倍受鼓舞、倍添信心、倍增干劲。”

亲历和参与了这非凡的十年,谢坚钢感到无比自豪。他介绍,以

自己工作的杨浦区为例,十年来,发展动力产生质变,科技创新成为经济增长的重要引擎,地区生产总值由1235.1亿元跃升到1951.32亿元,区级财政收入从70.97亿元增加到143.01亿元;城区面貌发生蝶变,杨浦滨江从昔日的“工业锈带”变成了人民的“生活秀带”,得到总书记的充分肯定;人民生活水平实现跃变,全区成片二级以下旧里的历史画上了句号,群众居住条件显著改善。

谢坚钢深切感到,所有这些万象更新的辉煌成就、日新月异的生动局面,根本上都是因为习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

谢坚钢告诉记者,报告围绕深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,鲜明指出要开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势;围绕增进民生福祉、提高人民生活品质,鲜明指出必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往,为在新征程上做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

谢坚钢表示,作为习近平总书记亲自考察并提出人民城市理念的地方,作为国家创新型城区、全国双创示范基地、上海科创中心重要承载区和“科创中国”试点城区,杨浦全区上下将深入学习贯彻落实党的二十大精神,始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,在市委的坚强领导下,坚定历史自信、增强历史主动,守正创新、勇毅前行,将加快推动创新发展、加快建设人民城市作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”最生动的实践、最现实的担当,以更高昂的士气、更有力的举措激活创新发展“动力源”、打造人民城市“样板间”,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,为我国全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴不懈奋斗。(转载自澎湃新闻)

载区和“科创中国”试点城区,杨浦全区上下将深入学习贯彻落实党的二十大精神,始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,在市委的坚强领导下,坚定历史自信、增强历史主动,守正创新、勇毅前行,将加快推动创新发展、加快建设人民城市作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”最生动的实践、最现实的担当,以更高昂的士气、更有力的举措激活创新发展“动力源”、打造人民城市“样板间”,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,为我国全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴不懈奋斗。(转载自澎湃新闻)

### 毕得医药登陆上交所科创板

本报讯 10月11日,上海毕得医药科技股份有限公司(股票代码:688073)在上海证券交易所科创板挂牌上市,发行数量1,622.91万股,发行价格88.00元/股,募集资金总额14.28亿元。

“杨浦区始终以真挚的情怀服务企业,全力支持科技型企业发展壮大,自2019年科创板设立以来,已有4家企业陆续挂牌上市。”区金融办表示,在疫情席卷全球的大背景下,杨浦将坚持统筹疫情防控和经济社会发展,确保各类政策落地,全力支持受疫情影响较大的行业和企业克服困难、恢复发展,最大限度减少疫情对经济社会的影响。

毕得医药成立于2007年,总部位于上海理工大学科技园,是一家聚焦于新药研发产业链前端,依托药物分子砌块的研发设计、生产及销售等核心业务,能够为新药研发机构提供结构新颖、功能多样的药物分子砌块及科学试剂等产品的高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业。

据悉,公司主要产品为药物分子砌块和科学试剂,主要服务于药物靶点发现,苗头化合物筛选,先导化合物发现、合成及优化,药物候选化合物发现等新药研发的关键环节。终端客户主要为创新药企、科研院所、CRO机构等新药研发机构,其中包括罗氏、默克、辉瑞、恒瑞医药、药明康德、康龙化成等国内外知名的新药研发企业及机构。公司致力于成为全球药物分子砌块领域的领先企业,目前已在美国、欧洲、印度等全球新药研发高地进行区域中心布局。 ■毛信慧

## 踔厉奋发谱新篇 笃行不怠向未来

薛侃程绣明邵荀周海鹰等区四套班子成员集中收看党的二十大开幕会

本报讯 10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。作为二十大党代表,杨浦区委书记谢坚钢在北京参加大会。区委副书记、区长、区政府党组书记薛侃,区人大常委会主任、党组书记程绣明,区政协主席、党组书记邵荀,区委副书记周海鹰等区四套班子成员,区法院、检察院主要负责人,及其他市管干部在区机关集中收看。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。总书记的报告旗帜鲜明、高屋建瓴、深邃精辟、气势磅礴,给人以信仰的感召、方向的指引、进

取的力量、胜利的信心。报告全面总结了过去五年工作和新时代十年的伟大变革,深刻阐释了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,科学谋划了未来五年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,是我们迈向新时代、开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领。

杨浦区四套班子成员听后深受鼓舞、各感振奋,大家纷纷表示,要深入学习,掌握精神实质,做到融会贯通。要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,掀起学习宣传贯彻会议精神的热潮。坚定不移把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央

决策部署上来;深刻理解把握过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,坚定不移衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”;深刻理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的世界观和方法论,坚定不移坚持好运用好贯穿其中的立场观点方法;深刻理解把握新时代新征程中国共产党的使命任务,充分把握中国式现代化的本质要求,认真践行“三个务必”,切实贯彻“五个坚持”,自信自强、守正创新,在新时代赶考路上踔厉奋发、勇毅前行。

要起而行之,抓好贯彻落实,形成生动实践。要始终牢记总书记的殷殷嘱托,心系“国之大者”,胸怀“两个大局”,坚持“四个放在”,坚决

贯彻中央各项重大战略部署,对标上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的目标要求,把高质量发展的路子拓得更宽,把人民城市的旗帜举得更高,把担当和斗争的精神发扬得更彻底,既要加大当前工作推进力度,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,也要抓紧研究谋划明年工作,不断提升扛硬活、打硬仗的本领,做到在机遇面前主动出击、在困难面前迎难而上、在风险面前积极应对,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,切实担负起新时代新征程中国共产党的使命任务,努力创造不负党和人民、无愧伟大时代的新业绩。 ■宋玥 傅新

## “非凡十年·奋进杨浦”——萌芽、大道、深耕

■杨浦正在打造“公园城市”。2021年《杨浦区2021-2023年生态环境保护和建设三年行动计划》印发,坚持生态优先,绿色发展;坚持以人为本,需求导向;坚持质量核心,系统治污;坚持改革创新,多元共治,被列为杨浦未来三

年环境建设的基本原则。绿色转型,成为杨浦发展的关键。

■杨浦已形成“一桥、二环、五隧、五线”立体交通网络,境内共有道路200余条,其中主干道有周家嘴路、四平路、军工路、杨树浦路、平凉路、长阳路、控江路等14条;辖区内

还有近百条公交线路,可通往人民广场、铁路上海站、外滩等繁华地段。未来,杨浦还将继续扩展为“一桥、二环、九隧、七线”,进一步提升对外交通的通达性和便利性。

■如何发挥党建引领、策源、赋能等力量,更有力地“盘活”区内历

史、人才、智力等各方面资源?杨浦近年来坚持大学校区、科技园区、公共社区“三区联动”理念,用足用好“四个百年”红色资源,深入一线凝聚强大力量,让民生需求在哪里,党建就覆盖到哪里。

>>>详细报道刊4、5、6版

## 杨浦广大党员干部群众收听收看党的二十大开幕直播

>>>详细报道刊2版

## 各大媒体眼中的杨浦十年“大变YOUNG”

>>>详细报道刊3版

### 区政协举行对口协商会

本报讯 近日,区政协文化文史和学习委员会举行“杨浦创建国家文物保护单位利用示范区情况”对口协商会,参观了毛麻仓库和上海船厂旧址。

区文化旅游局、区滨江公司相关负责人到会通报工作并听取委员意见建议。自2021年3月上海杨浦生活秀带国家文物保护单位利用示范区建设正式启动以来,在推动老工业城区转型和城市有机更新过程中,杨浦坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的文物工作方针,不断加快区域内文物资源认定,推进文物价值全方位挖掘、文物本体高水平保护、文物资源高标准展示等,推进大规模工业遗产保护和活化利用。

会议指出,要贯彻落实习近平总书记关于加强历史文化保护的重要论述和重要指示批示精神,更好推动文物保护单位鲜活起来,把握文物的多元价值,加大对文物的历史研究,发挥文物的文化、育人、旅游和商业价值,不断满足人民群众对公共文化的高品质需求,创建杨浦独有、上海韵味、世界一流的文物保护单位利用示范区;更好构建文物保护单位利用的长效机制,完善协同的责任机制,健全安全管理机制,建立系统宣传机制,统筹推进文物保护单位利用和文化遗产保护传承,以创建国家文物保护单位利用示范区为契机,推动杨浦文物事业高质量发展,形成敬畏历史、敬畏文化、珍爱文物、传承文明的浓厚社会氛围。 ■雷雨琪